

习近平会见比尔·盖茨

(上接1版)
盖茨介绍了对华合作进展情况及未来设想,表示,中国在减贫和应对新冠疫情方面取得举世瞩目的巨大成就,为世界树立了很好榜样。近年来,比尔及梅琳达·盖茨基金会和中国开展了良好合作,取得显著进展。中国加

快创新发展,对中国有利、对发展中国家有利、对世界有利。基金会致力于同中国进一步加强创新、全球减贫、公共卫生、药物研发、农村农业等领域合作,并将成功经验和技能向发展中国家推广。
王毅、秦刚等参加会见。

欧盟机构称6月初全球平均气温创纪录

据新华社电 欧洲联盟哥白尼气候变化服务局6月15日发布消息说,6月初全球平均气温创下有记载以来最高纪录,比往年同期最高水平“高很多”。其中多日连续比工业化前水平高至少1.5摄氏度,为首次在6月份突破这一“门槛”。

的全球平均气温均高出工业化前水平至少1.5摄氏度,6月9日这天更是高出1.69摄氏度。
据报道,这是全球平均气温第一次在6月份突破较工业化前水平升高1.5摄氏度这个“门槛”。近年来发生过多次跨过这一“门槛”的情况,但均发生在冬季和春季。

美联社援引哥白尼气候变化服务局副局长萨曼莎·伯吉斯的话说:“世界刚刚经历了最热的6月初,5月(全球平均气温)比有记录以来的最暖5月低不到0.1摄氏度。”

伯吉斯预计:“随着厄尔尼诺的到来,2024年会比2023年更热。”

哥白尼气候变化服务局发布的数据显示,6月7日至11日这几天,每天

美国国家海洋和大气管理局8日发布厄尔尼诺警报,宣布这一气候现象已经出现,预计到秋冬时节会发展成中等至强厄尔尼诺。

加拿大中部发生严重车祸 致死至少15人

据新华社电 加拿大中部的马尼托巴省6月15日发生一起重大交通事故。当地警方说,一辆半挂车与一辆乘员多为老人的巴士相撞,已导致15人遇难,另有10名伤者被送往医院。

巴士相撞。巴士被撞时正在穿越东向车道。
警方说,两辆车的司机都还活着,事故原因尚待调查。

事故地点位于马尼托巴省西南部卡伯里市附近两条公路的交叉口。美联社援引当地警方通报报道,当天上午11时40分许,一辆半挂车沿横贯加拿大的1号公路向东行驶至与当地5号公路的交叉口时,与一辆南行的

巴士上载有25人,其中大多数是老年人,多数来自小城多芬及其周边地区。多芬市老年中心的管理员金·阿姆斯特朗说,当地的老年人和社区成员经常乘坐巴士去附近活动。

这起车祸是加拿大近年来发生的最致命交通事故之一。

这是加拿大近年来发生的最致命交通事故之一。

美国华尔街今年裁员将过万

据新华社电 英国《金融时报》6月16日报道,美国华尔街几家大型银行今年裁员人数共计将超过1.1万。

美国联邦储备委员会启动加息周期前,美国市场并购和交易活跃,促使华尔街各大行大量招人。然而,随着美联储启动加息进程,并购活动开始放缓,华尔街对今年投行业务利润的期许落空。路孚特公司提供的数据显示,今年至今,全球投行业务收入减少大约16%,至437亿美元。

此前,高盛集团和摩根士丹利银行裁员数以千计员工。

除大型银行,专营企业融资等特定业务的精品投行同样在裁员。拉扎德公司4月告诉投资者,将在2023年裁员10%。另据美国彭博新闻社本周早些时候报道,另一精品投行普华永会计师事务所宣布将裁员7%,以节省资金用于招募新人。

招聘咨询公司米高蒲志公司主管银行业和金融服务的马克斯·凯姆尼策说:“这可能是自2008年金融危机以来,我们见到最具挑战性的就业市场。”

凯姆尼策说,无论是投递简历者中被选中参加面试者的占比,还是面试官中获得入职邀请者的占比,都不太景气。



龙卷风袭击美国得州小城 至少3人死亡

这是6月15日在美国得克萨斯州佩里顿镇拍摄的龙卷风过后的景象。美国得克萨斯州北部小城佩里顿15日遭遇龙卷风袭击,造成至少3人死亡。

新华社/美联

经济运行保持恢复态势

——国家发展改革委回应当前经济运行热点问题

【热点】

最新数据显示,5月份经济继续恢复,但部分经济指标增速有所回落。如何看待当前经济运行态势?如何更好支持民营经济发展?如何保障迎峰度夏电力供应?国家发展改革委16日举行新闻发布会,回应了经济运行热点问题。

向好趋势依然稳固 政策举措将持续发力

“从国内外发展情况看,在经济恢复的过程中,一些领域出现暂时性波动是正常的。”国家发展改革委新闻发言人孟玮介绍,整体上看,经济运行保持恢复态势。长远来看,经济向好趋势依然稳固。尽管当前市场需求有所不足、内生动力有待增强,但这些压力和不会改变我国经济长期向好的大势。

“随着宏观经济政策效应持续显现,市场需求逐步恢复,供给结构不断调整,相信我国经济发展动能将持续增强,结构将持续向好、态势将持续向好。”孟玮说,国家发展改革委将全面落实党中央、国务院决策部署,重点从6个方面发力。一是抓紧制定出台恢复和扩大消费

的政策。稳定汽车消费,加快推进充电桩、储能等设施建设和配电网改造,大力推动新能源汽车下乡。

二是加快实施“十四五”规划102项重大工程,推动能源、水利、交通等重大基础设施以及新型基础设施建设。

三是加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,着力突破短板领域,做大做强优势领域。

四是扎实推动重点领域改革,更大力度吸引和利用外资。

五是强化就业优先导向,扩大高校毕业生等就业渠道,多渠道增加城乡居民收入。

六是抓好粮食生产和重要农产品供应保障,做好迎峰度夏电力供应保障,有效防范化解重点领域风险。

多措并举优化发展环境 促进民营经济壮大

支持民营经济发展是党中央的一贯方针。孟玮介绍,国家发展改革委将多措并举优化民营企业发展环境,促进民营经济健康发展壮大。

——持续破除民营企业公平参与市场竞争的制度障碍,深入实施市场准入负面清单制度,持续破除妨碍各类经营主体公平准入的隐性壁垒。开展工程建

设招标投标突出问题专项治理,集中破解一批民营企业反映比较强烈的地方保护、所有制歧视等突出问题。

——持续加强民营企业平等使用资源要素的保障力度。健全防范和化解拖欠中小微企业和个体工商户账款长效机制。积极支持民营企业建设高水平创新平台和科技转化平台。加快向民营企业开放国家重大科研基础设施和大型科研仪器。大力推广“信易贷”模式。

——持续激发民营经济发展活力。健全涉企政策听取企业家意见建议的工作机制,保持政策连续性稳定性,根据实际设置合理过渡期,给企业留出必要的适应调整时间。鼓励和吸引更多民营企业参与国家重大战略、国家重大工程、重点产业链供应链项目建设。

迎峰度夏电力保供有坚实基础

迎峰度夏阶段,电力供应问题备受关注。孟玮介绍,今年以来,国家发展改革委聚焦能源电力安全稳定供应,持续加强能源产供储销体系建设。从目前情况看,全国发电装机容量持续增长,统调电厂存煤达到1.87亿吨的历史新高,做好今年迎峰度夏电力保供有坚实的基础。

6月14日,国家发展改革委召开电视电话会议,专门部署2023年全国能源迎

峰度夏工作。
孟玮介绍,下一步,将按照会议部署要求,推进各类电源项目建设,加强燃料供应保障,促进各类发电机组应发尽发,做好全国电网运行的优化调度,做好电力需求侧管理。

推动出台促进 新能源汽车产业发展政策举措

今年以来,我国新能源汽车产业发展延续良好态势。孟玮说,国家发展改革委将按照国务院常务会议部署,推动出台促进新能源汽车产业发展的政策举措,推动开展新能源汽车下乡等活动,促进新能源汽车市场持续平稳增长。

孟玮介绍,要按照科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷的基本原则,加快构建高质量充电基础设施体系。不断优化完善城市、城际、城市群都市圈以及农村地区充电网络布局,积极推进居住区、公共区域等重点区域充电基础设施建设,提升运营服务水平。

此外,孟玮表示,要顺应电动化智能化发展趋势,支持企业加强动力电池、新型底盘架构、智能驾驶等领域关键核心技术研发。加强对新能源汽车行业和企业发展的引导,推动形成良性竞争、优胜劣汰的市场环境。据新华社北京6月16日电



我国首条长江高铁隧道 开始盾构始发掘进

6月16日,工作人员“长江号”盾构机内实施作业。当日,重庆至黔江高铁(以下简称重黔高铁)重庆长江隧道开始盾构掘进。据介绍,重庆长江隧道是长江第一条高铁穿江隧道,隧道正线全长11.94公里,盾构段全长3845米,穿江区间长1282米。新建重黔高铁,正线全长269.521公里,设计时速350公里,是国家厦长渝蓉、沿江高铁主通道的重要组成部分。新华社发

上海瞄准制造业打造4个万亿级产业集群

据新华社电 记者6月15日从上海市新闻发布会获悉,根据《上海市推动制造业高质量发展三年行动计划(2023-2025年)》,将打造电子信息、生命健康、汽车、高端装备4个万亿级产业集群,力争到2025年,工业增加值超过1.3万亿元,占地区生产总值比重达25%以上,工业投资年均增长5%,制造业支撑全市经济发展的功能地位显著增强。

根据行动计划的主要目标,围绕高端制造引领功能、自主创新策源水平、数字化和绿色化转型、企业发展活力和竞争力提升等指标,比如工业战略性新兴产业产值占规模以上工业总产值比重达45%,集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业总规模达1.8万亿元,重点制造业企业研发投入强度达2.5%以上,工业机器人使用密度力争达360台/万人等。

行动计划涵盖强链升级、强基础、数字蝶变、绿色领跑、企业成长和空间扩展六大行动,具体涉及22项重点任务,包括打造电子信息、生命健康、汽车、高端装备4个万亿级产业集群;每年新引进外资企业研发中心25家,新增国家和市级企业技术中心300家以上;持续开展产业结构调整,每年淘汰落后产能500项左右;推动市级专精特新企业达到1万家,国家级专精特新“小巨人”达到1000家等。

两部门部署加强 2023届高校毕业生档案转递

新华社北京6月16日电 2023届高校毕业生档案转递工作即将启动,为保证毕业生档案转递快速、准确无误,避免档案投递延期和丢失,切实服务好毕业生就业,人力资源社会保障部、教育部近日印发通知,要求加强毕业生档案转递接收,规范档案工作秩序,切实保障档案安全。

通知要求全面落实取消就业报到证补办、改派手续要求,不再将就业报到证作为流动人员人事档案的必备材料;规范档案转出手续,指导高校落实毕业去向登记制度,组织毕业生填报转递信息,按规定做好材料收集归档,填写转递单后规范转递档案;指导档案管理服务机构加强毕业生档案接收工作,做好档案甄别整理、入库管理、基础信息采集等;落实档案接收告知承诺制,对到集体立户单位就业的高校毕业生档案及时归档。

通知还提出,结合毕业生需求,创新做好离校未就业毕业生就业服务,流动人才党员教育管理服务和档案基本公共服务。



江苏省2023高考 评卷工作有序进行

6月15日,阅卷教师在南京师范大学阅卷点评卷。据了解,今年江苏共设省教育考试院、南京大学、南京师范大学三个阅卷点,6月14日起,江苏209万份高考答卷全面进入正评阶段。据悉,评卷检查工作将于6月23日前后结束,考生预计于24日晚可查询成绩。新华社发

公益广告 镇江日报社 宣

文明养犬 让城市更美丽

WENMINGYANGQUAN RANGCHENGSHIGENGMEILI